
šega presvetlega cesarja, in prebogati mesni 
plašč, delo naše cesarice. Brazilijanski cesar 
je daroval naprsni križ in verižico iz samih 
briljantov, kraljica španska štolo, pri kateri 
človek ne ve, ali bi njeno bogastvo bolj obču
doval, ali prekrasno delo. Povsodi se vidi, da 
so katoliške visoke rodbine in mesta med seboj 
tekmovale, katera bi kaj lepšega, in dražega 
in umetnejega postavila na razstavo. 

Pa tudi krivoverski vladarji in paganski 
samovlastniki niso zaostali, in čast jim je bila, 
da sv. oče jihovih darov niso odklonili. Zani
mali so nas zlasti prebogati in prefini preprogi, 
katere je kitajski cesar daroval, škofovska mi
tra, dar nemškega cesarja, in prstan turškega 
sultana, v katerem se blišči prekrasni briljant, 
tolike velikosti, kakor človečje oko. Misliteli, 
da v tem ni previdnosti božje, da luteranski 
kralj podari najvišemu pastirju mitro, ki je 
znak jegove najvišje duhovniške oblasti, dokler 
protestanti duhovno oblast sploh zanikajo ter 
pravijo, da je vsak kristjan duhovnik, in Turk, 
ki je nekdaj najbolj cvetoče krščanske pokra
jine cerkvi izneveril, pokloni sv. očetu prstan, 
ki je znamenje zvestobe ? 

Tudi italijanski kralj je pre v Vatikanu 
poprašal, ali bi papež blagovolili kakov dar 
od njega vzprejeti. Toda papež so se odločno bra
nili od tistega vladarja kaj vzeti, ki bi jim 
zdaj rad z eno roko dal, kar jim je poprej z 
obema vzel. 

Še nekaterih reči naj omenim, ki so mi 
posebno v spominu ostale. Milo nam je bilo pri 
srcu, ko smo v neki sobani srečali Kristusa, 
nosečega križ, v navadni velikosti: darovali so 
ga katoličani iz Amerike. Vse polno gledalcev 
je bilo okoli lepo izdelanega čolniča, v kate
rem sedi zadej pri krmilu Leon XIII. , katerega 
je umetnik iz lesa izrezljal in kaj dobro po
godil. Takih čolničev — če se dobro spominjam 
— je brž troje. Velečastna je namalana podoba 
junakinje Judi te , ki na zidu stoji in Betulča
nom kaže krvavo glavo Holoferna, ki jo je po
tegnila iz žaklja, katerega drži jena dekla. 

(Dalje prih.) 
Smešnica 26. Kmet Srna obdeluje svojega 

hlapca s palico. Njegov sosed to vidi ter hoče 
moža vtolažiti. „Pridi sosed", reče mu, „pridi 
sem k meni!" Nevoljen odvrne Srna: „Čakaj 
malo! Prej moram s temle priti do konca, po
tem prideš pa že t i na vrsto". 

Zlatomešnik sv. oče Leon XIII. in slov. rim
ski romarji. 

(Dalje.) 
Po sv. meši se podamo naravnost v sobane 

in druge prostore vatikanske palače, da si po
gledamo darove, katere je vesoljni katoliški 
svet sv. očetu o priliki njegove zlate sv. meše 
poklonil. Totega dne je bila vatikanska raz
stava samo avstrijskim romarjem odprta 

Vendar ne pričakujte od mene, da vam 
bom jaz vse popisal, kar so naše oči ondi vi
dele. Z^ato je moje pero preokorno in prepočasno, 
deset peres bi moralo teči, da bi le površno po
vedala, kar je tukaj reči nakopičenih. Oko si 
ne more nagledati lepote darov in ti opeša, če 
bi hotel vse dragocenosti le nekoliko bolj na
tančno občudovati. Umetnost in različnost daril 
je tolika, da bi si je človek nikdar in nikoli 
ne domišljeval, če bi jih z lastnimi očmi ne 
videl. 

Pojdite se solit, ki se širokoustite ter pra
vite, da je katoliška cerkev omiki sovražna, 
in da zavira oliko, a verni katoličani, da so 
mračnjaki. Idite v Rim, in vatikanska razstava 
vam bo za vselej lažljive jezike zavezala in 
umetnost, lesk in blesk razstavljenih reči vam 
mora oči odpreti, če niste kje izmed tistih, ki 
g l e d a j o , p a n e v i d i j o . 

Razni darovi so po državah in po škofijah 
razvrščeni; samo za darila vladarjev, presvitlih 
oseb, visokih rodbin, in bogatih in imenitnih 
mest, so posebni prostori odločeni. 

Občudovali smo križ iz čistega zlata, ki 
je po robih bogato z biseri okinčan, dar na

Za poduk in kratek čas. 


